

要贯彻新发展理念,统筹好经济发展和生态环境保护建设的关系,努力探索出一条符合战略定位、体现内蒙古特色、以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

——摘自习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时的讲话

在“三八”国际劳动妇女节到来之际 习近平向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问 向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候

新华社北京3月8日电 在“三八”国际劳动妇女节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问,向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候!

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,广大女医务工作者义无反顾、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神。广大党员干部、公安民警、疾控工作人员、社

区工作人员、新闻工作者、志愿者等中的妇女同胞们忠诚履职、顽强拼搏,做了大量艰苦工作,用实际行动为疫情防控斗争作出了重要贡献。希望大家坚定信心,保持昂扬斗志,做好科学防护,持续健康投入战胜疫情斗争。

习近平强调,各级党委和政府要关心关爱疫情防控第一线和各条战线的妇女同胞,大力宣传防疫抗疫一线的巾帼典型,激励和支持亿万妇女为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献智慧和力量。

石泰峰在听取自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部汇报时强调 保持高昂斗志决胜劲头 把握新特点研究新情况 抓实抓细分区分级精准防控举措

本报3月8日讯(记者 丁燕)3月8日,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰来到自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部,听取指挥部关于疫情防控复工复产等情况汇报。他强调,大战还在进行,大考还在继续,要始终保持高昂斗志、决胜劲头,增强工作前瞻性针对性精准实效性,抓实抓细分区分级精准防控举措。

石泰峰强调,疫情防控形势是一个动态变化的过程,要把握新特点、研究新情况、解决新问题,做到保持战略定力、保持战术灵活、保持战战主动。当前要把重点放到严防疫情输入上来,把工作的触角延伸得更远更广,让预警信息获取得更早更快,充分运用大数据手段,有效整合各方面资源力量,对重点人员必须做到第一时间掌握信息、全程可知可控。要高度警惕经济社会秩序恢复人员流动聚集增加带来的传播风险,严防疫情扩散和输出。要加强对治愈出院人员的跟踪管理,做好随访检测

工作。要有针对性地做好群众心理疏导工作,切实关心关爱医疗救治一线的医务人员和疫情防控一线的工作人员。石泰峰指出,疫情防控的关键是管住,经济社会秩序恢复的关键是放开,这是对各级党委、政府和各级领导干部能力和担当的考验。要坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬,把握好管好严和放开的关系,落实落细分区分级精准防控要求。指挥部要加强对疫情防控形势的分析研判,加强对不同地区的分类指导,推动各地在做好防控工作的前提下尽快有序恢复正常生产生活秩序。要督促各地把推动复工复产作为重大责任和紧迫任务来抓,以超常规的力度和措施帮助企业尽快恢

复正常运营,着力促进上下游、产供销、大中小企业协同复工复产,抓紧把落下的工作补回来。抓复工复产,既要抓规上工业也要抓规下工业,既要抓骨干企业也要抓中小企业,既要抓工业企业也要抓服务业企业,让各类市场主体都活跃起来,让各类经济活动都循环起来。石泰峰强调,要重视做好维护稳定和宣传引导工作,及时化解疫情防控中出现的苗头性、趋势性问题,依法打击各类违法犯罪行为,广泛宣传疫情防控中涌现的感人事迹,在全社会激发正能量,为疫情防控和经济社会发展营造良好环境。

自治区领导马学军、张迎春、欧阳晓晖及指挥部各工作组有关负责同志参加活动。

送上节日问候 致以美好祝愿 石泰峰慰问奋战在抗疫前线的我区驰援湖北省武汉市和荆门市的女医务工作者

本报3月8日讯(记者 丁燕)3月8日,是第110个“三八”国际妇女节。当日上午,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰在呼和浩特市和荆门市的女医务工作者,代表自治区党委、政府向巾帼英雄致以节日问候和美好祝愿,勉励大家牢记习近平总书记殷殷嘱托,团结奋斗、顽强拼搏,继续为抗击疫情作出贡献。

新冠肺炎疫情发生后,我区839名医护人员响应号召,请缨出征,驰援湖北省疫区疫情防控工作。在这一支英雄的队伍中,有599名白衣天使。

石泰峰一直十分牵挂和关心前线医疗队员的工作生活情况。上午10时30分,石泰峰通过视频连线身处武汉市、荆门市抗疫一线的我区医疗队女队员,向全体女医务工作者致以节日问候,并向抗疫前线的其他同志致以诚挚慰问。石泰峰说,新冠肺炎疫情发生以后,你们积极响应党中央号召,义无反顾奔赴最前线,不惧艰险、勇挑重担、顽强奋战,为武汉市、荆门市疫情防控和患者救治作出了重要贡献,家乡父老乡亲为你们自豪。

石泰峰说,在抗疫最前线、最艰巨的战场上,你们用无私奉献谱写了草原儿女的赞歌,经受了考验。你们是新时代最可爱、最可亲、最可爱的人,向你们致敬。他指出,当前疫情形势依然复杂严峻,希望队员们牢记习近平总书记殷殷嘱托,把人民生命安全和身体健康放在第一位,与武汉市、荆门市的医疗人员一起拼搏奋斗,继续为抗击疫情贡献力量。他说,各级党委、政府和家乡父老乡亲们是你们的坚强后盾,一定为大家的工作和生活提供好保障。希望大家在努力救治患者的同时,一定要做好自我防护保护,期盼你们早日凯旋、平安归来。

近日,我区驰援湖北医疗队的全体女队员给自治区领导石泰峰、布小林写信,详细汇报了在抗疫一线的工作生活情况,表达了对自治区党委、政府给予她们关心关怀的感激之情,表示会继续努力战斗,绝不辜负自治区党委、政府的信任和期望。石泰峰、布小林在回信中,高度赞扬她们投身疫情火线英勇奋战的精神,对她们面对困难险阻时不退缩不掉队的过硬作风表示敬佩,充分肯定她们的救治工作,勉励她们牢记职责使命,发扬蒙古马精神,争分夺秒、竭尽全力救治病人,同湖北人民一道奋力夺取疫情防控最后胜利。

自治区领导马学军、张迎春、欧阳晓晖及有关部门负责同志参加活动。

坚决打赢疫情防控和脱贫攻坚两场硬仗

——全区党组织和党员干部参加疫情防控阻击战综述(八)

疫情防控是特殊考验,脱贫攻坚是时代使命。面对新冠肺炎疫情防控的严峻形势,全区9306名驻嘎查村第一书记积极响应党组织号召,不畏艰难冲锋在抗击疫情第一线,在疫情防控中践行初心使命,在驻村脱贫中体现责任担当,坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚攻坚战两场硬仗。

冲锋在前初心勇担当,守护群众安康

困难面前勇担当,疫情防控显本色。各级驻村第一书记和驻村工作队队员视疫情如命令,第一时间返回工作岗位,积极落实第一书记网格长、网格员责任,联合驻地嘎查村“两委”班子成员成立“尖刀班”、战斗队,做好疫情监测、排查、预警、防控工作,把阻击疫情作为践行初心使命的“主战场”。

兴安盟委号召在疫情防控中组建“四支队伍”,更好发挥党员先锋模范作用,854名驻村第一书记带头响应,服从组织安排、投身不同岗位,全力做好疫情防控工作。鄂尔多斯市委组织部坚持“属地管理、属地召唤、属地服务”工作模式,将736名第一书记全部纳入

派驻旗县、苏木乡镇抗击疫情工作队,深入嘎查村开展防控工作。通辽市1012名第一书记在协助嘎查村“两委”开展排查工作的同时,运用微信群、“村村响”、悬挂条幅、到户宣传等多种方式宣传疫情防控有关知识,帮助大家准确了解掌握防控的重点和要求,保障农牧民生命安全。呼和浩特市清水河县五良乡蔬菜营村第一书记李国厚连续20多天带伤坚守检查站值班,将使命担当融入实际行动。

战“疫”战贫两不误,巩固脱贫攻坚成效

抗疫不松劲,战贫不停步。两个战场,都是硬仗。全区驻村第一书记认真分析评估疫情对产业扶贫、就业扶贫造成的影响,有效帮助当地协调解决贫困户外出务工就业、春耕备耕以及基本生活保障等实际困难,确保脱贫攻坚任务落实。

赤峰市喀喇沁旗161名驻村第一书记加大摸排力度、加强分析研判,对受到疫情影响的贫困户和存在返贫风险的贫困户采取差异化帮扶措施,通过发放临时救助金和生活用品、设置疫情防控公益性岗位、复工复产企业开设临

时用人岗位等方式,让贫困群众在家也能有活干、有收入。截至目前,全旗设置疫情防控公益性岗位300余个,复工复产企业临时性岗位500余个。包头市九原区哈林格勒镇土黑麻滩村第一书记刘军积极帮助集体经济企业复工复产,配合村委会与本村13家企业沟通对接,为417名企业职工建立服务档案,并在生活必需品等方面给予支持,有效解除企业职工复工的后顾之忧。乌海市海南区巴音陶亥镇万亩滩村第一书记巴雅尔详细了解疫情对贫困户生产生活的影响,与村“两委”、产业指导员、贫困户共同商议制定《2020年建档立卡贫困户巩固提高帮扶计划》,做到一户一方案,有效避免“因疫返贫”。

服务群众真奉献暖民心,不落一户一人

驻村要驻身更要驻心。只有和群众同坐一条板凳,关键时刻站在一起,服务群众心在一起,增收致富干在一起,才能赢得群众的支持和信任。

呼伦贝尔市新左旗塔子沟镇伊和乌拉嘎查第一书记王文胜在服务疫情防控工作的同时,积极为群众解难题,每天驱

车往返80多公里为牧民购买生产生活必需品,分别为4户建档立卡贫困户申请了疫情期间临时救助和扶贫贷款,解决了贫困户的燃眉之急。乌兰察布市丰镇市黑土台镇常山天村驻村第一书记王飞利在疫情期间用“为村”软件帮助建档立卡贫困户寻找滞销农产品外销渠道。巴彦淖尔市杭锦旗后旗镇镇康村第一书记张雅锋关心关爱独居老人,疫情使几户已经脱贫的老人子女无法返乡,他主动为老人们购买生活物资,照顾老人生活,他说:“非常时期,第一书记就应该承担起这个职责。”阿拉善盟阿左旗巴润别立镇锁格嘎查驻村第一书记姜有为积极帮助贫困户春耕备耕,调查了解村内贫困户用种用肥需求,协调当地农资商户,采取提前备货、微店订购、微利销售、线下配送的方式,消除上门采购安全隐患,保障贫困户顺利春耕复种。

全区像这样的第一书记不胜枚举。他们的全身心投入,为如期打赢脱贫攻坚战与打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,进一步筑牢坚实基础、增强坚定信心。(蒙组宣)



节日快乐

3月8日,在保障首府菜篮子稳定的内蒙古金食全美股份有限公司的女员工,收到了呼和浩特市玉泉区妇联工作人员送上的鲜花。在新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战斗中,无数女性挺身而出。值此“三八”国际劳动妇女节到来之际,为在不同工作岗位上默默奉献的女同志送上节日祝福。本报记者 王磊 摄

让科技之光照亮战“疫”之路

安华祎

科学技术是社会进步的强大支撑,也是战胜困难挑战的有力保障。“免接触社区应急管理系统”极大避免了疫情期间的交叉感染,大数据排查为疫情防控提供精准的数据分析,远程会诊系统将有限的优质医疗资源精准共享到需要的地方,5G+热成像测温系统成为企业安全复工复产的智能哨兵……面对疫情,我区各种高新技术“疫”线上、各显神通,科技“硬核”力量正在成为应对这场疫情的有力帮手。

战疫情,科技是利器,更是法宝。当前,疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,越是面对这种情况,越要明确科学方法、运用科技手段防疫,越是不容

半点疏忽差错,越要向科学要答案、要方法。把科技变成“火力”,全面提升抗疫情战斗力,需要我们继续认真贯彻落实党中央以及自治区党委、政府的一系列部署,需要各科研单位拼搏奉献、严谨求实、协同配合,需要科技工作者各司其职、各展所长、积极创新。进一步用好科技这把抗疫利器,看清病毒的“样子”,找到对症的“方子”,走对防治的“路子”,才能掌握与病毒较量的主动权,迎来春暖花开的好日子。

人类在自身的发展中,总会遇到各种灾害,这是客观规律;人类又总是运用科学知识,不断战胜这些灾害,这也是客观规律。继续发扬科学精神,秉持科学态度,尊重科学规律,让科技之光照亮战“疫”之路,我们终将赢得疫情防控的最终胜利。



3月8日,内蒙古自治区卫生健康委发布消息: 截至2020年3月8日7时 内蒙古累计报告75例新冠肺炎确诊病例 出院68例 死亡1例

中国公民健康素养66条 39. 拒绝毒品。 40. 劳逸结合,每天保证7-8小时睡眠。